

积石山地震灾后安置加快进行,救灾物资源源不断运往震区一线……

领了火炉,炖了牛肉,还有了读书声



12月21日,在积石山县刘集乡阳洼村的一处临时安置点,甘肃省心理救援队队员带着孩子们进行绘画,帮助他们减压。 新华社图



扫码看视频

自12月19日下午3时起,积石山6.2级地震甘肃省救援工作已基本结束,工作重点转为伤员救治和受灾群众生活安置。目前,社会各界救援物资正源源不断运至震区,生活安置工作正在加快进行。震区首批次活动板房陆续投入使用。临时安置点建起的“帐篷小学”也已开课,孩子们能学到不少国防知识。

八方支援让帐篷暖起来了

这两天,在震区的各级公路上,随处可见满载救援物资的车辆奔驰,中央救灾物资以及社会捐赠物资持续不断运抵震区一线。

记者在甘肃省临夏州积石山县柳沟乡人民政府院子里看到,来自全国各地的救援物资摆满了院子,火炉、方便面、纯净水、米面等物资码放整齐,柳沟乡各村组织农用三轮车、小货车前来拉运物资。院子不大,显得有些拥挤,但秩序井然。

柳沟乡张郭家村村支书董尕军正在与村民一起装运火炉。“19日23时至20日6时,村里连夜搭起了帐篷,但是没有取暖的火炉。”董尕军说,这次拉了25个火炉,晚上村里安置点取暖就有保障了。

临近傍晚,记者跟随村民来到张郭家村安置点,看到村民有序领取了火炉,安置点进口处一辆农用三轮车正在卸煤炭,不远处一个临时搭建的锅灶炭火正旺,大铁锅里煮着面条,旁边桌上还有一大盆冒着热气的土豆炖牛肉。

董尕军说,这两天他和村民领取了煤炭、棉被褥、火炉、牛奶等生活物资,目前基本能够保障全村300多人的生活需求。

19日晚至20日晨,部队官兵彻夜为村上搭起26顶帐篷。零下十几度的夜晚,群众再也不用在户外烧柴取暖了。

首批次活动板房投入使用

随着生活安置工作的加快进行,震区首批次活动板房陆续投入使用。

记者在积石山县大河家镇梅坡村村委会院子里看到,已搭建好的36座活动板房陆续有群众入住。

板房内,炉子中炭火正旺,煤炭、床、电灯、食物等生活物资一应俱全;板房外,帐篷前面馆前受灾群众有序排队领取免费牛肉面,棉被褥、折叠床等救灾物资整齐码放在院落空地上。

“我们一家5口是20日晚上9点左右搬进活动板房的。”24岁的梅坡村村民马文霞说,搬进时,救灾人员已在活动板房生起了炉子,还放置了两箱方便面、两箱纯净水、一盆煤炭和一个水壶。

梅坡村驻村工作队队长、第一书记鲁德俊介绍,与普通帐篷相比,活动板房保暖、防风、阻燃性能更优。

“昨天一夜我们就搭建了100余座活动板房。”中铁二十一局积石山县大河家项目经理部负责人段建邦说,截至21日10时,梅坡村已搭建205座活动板房,预计到22日,将完成500座活动板房搭建任务。

鲁德俊说,截至21日11时,村里已有80户群众安置在活动板房,救灾人员正在加快活动板房物资、用电等基础配套,尽快让更多受灾群众搬入。

不止梅坡村,救灾人员在震区多个村同步搭建活动板房。据甘肃省应急管理厅介绍,目前,积石山县群众生活安置工作正在加快进行。预计到12月27日,甘肃震区将搭建超过5000座活动板房,让更多受灾群众温暖过冬。

安置点“帐篷小学”开课了

地震发生后,甘肃临夏州积石山县部分学校受灾情影响停课。陆军第76集团军某旅官兵在临时安置点建起“帐篷小学”,21日,震后第三天,这里开课了,为孩子们普及国防知识,在孩子们心中种下爱国梦的种子。

记者21日从甘肃省教育厅获悉,自22日起,积石山县高中将首先开展线上教学。据介绍,线上课程表由学校制定,确保课程内容不受影响。

12月21日,记者从青海省教育厅了解到,受地震影响的三个县已有部分学校恢复教学。民和县共有176所学校,目前,民和县第一中学、第二中学已经正常开课,其余174所学校目前处于停课状态。

医务人员组成心理救援队

积石山6.2级地震发生后,甘肃省第二人民医院精神卫生中心的16名医务人员组成甘肃省心理救援队立即赶往受灾现场,为受灾群众开展心理援助。

在地震灾区,甘肃省心理救援队队员为孩子、老人、遇难者家属等受灾群众进行心理评估后,及时进行心理干预,同时对基层干部、志愿者等进行心理援助的培训。 ■据新华社、央视、@央广军事

连线

蓝思科技捐款500万元
支援甘肃地震灾区

三湘都市报12月21日讯 12月18日深夜,甘肃省积石山县发生6.2级地震,灾情牵动了全国人民的心。记者今日了解到,上市湘企蓝思科技紧急响应,向甘肃慈善总会捐款500万元,用于支援甘肃震区的紧急救援、救灾物资采购、受灾群众生活安置及灾后重建等工作。

■全媒体记者 潘显璇

湖南蓝天救援队抵达甘肃灾区
迅速投入分发物资工作



扫码看视频

三湘都市报12月21日

讯 今日,湖南蓝天救援队抵达甘肃积石山县。3支队伍18名队员进入灾区后,迅速投入相关工作,分发物资。

据了解,20日晚,车队从长沙出发后奔驰近24个小时抵达甘肃地震灾区,目前湖南救援队伍的主要任务是分发物资和搭建帐篷。

■文/视频 通讯员 刘文 谭立 全媒体记者 李琪



12月21日,在积石山县大河家镇梅坡村活动板房安置点,孩子们在活动板房外玩耍。

新华社图

湖南133所高校启动
受灾学生临时困难补助工作

三湘都市报12月21日讯 今日,记者了解到,截至12月20日18时,湖南133所高校启动甘肃地震受灾学生临时困难补助工作,初步摸排出受灾情影响学生148人,并将持续摸排。同时,根据受灾情影响程度,已分档资助临时困难补助资金25.9万元。

面对突发灾情,湖南省教育厅第一时间发出紧急通知,号召高校开通临时困难补助申请通道,精准做好受灾地区学生帮扶救助工作,帮助受灾情影响的学生及家庭渡过难关。

据了解,各高校通过网站、微信公众号、微信群和QQ群等方式,多平台多渠道宣传临时困难补助政策,做到政策发动“入脑入心”。同时,各高校二级学院党委副书记、辅导员、班主任等深入班级、宿舍,一对排查、点对点了解、面对面谈心,告知学生因紧急灾害等突发情况造成损失,导致家庭经济困难,可根据受灾情况申请临时困难补助。鼓励受灾情影响的学生放下包袱,积极完成学业,做到政策实施“到班到人”。 ■全媒体记者 杨斯涵 黄京